
 

 

P1-7 Wellbeing Survey October 2021 and May/June 2022 
 

Pupils scored themselves on a 1 to 10 scale for each statement.  
1 being strongly disagree, 10 being strongly agree. 

 
The survey was conducted in October and again in May/June 2022. A very similar group of children took part so the 
results are comparable. In analysing the results, I have considered percentage of pupils giving 8 of 10 or more for 
each statement and where that gives a decrease or significant increase I have also considered the average rating. 
There will be a margin or error and so scores which are close should be considered to represent no change. 
Lucy Jess (Headteacher), June 2022 

 
Statement Percentage of 

Pupils giving 8 
out of 10 or 
greater in 

October 2021 

Percentage 
of Pupils 

giving 8 out 
of 10 or 

greater in 
May/June 

2022 

Comment 

I can wait until it 
is my turn 

68% 78% Average rating has also increased from 8.06 to 8.47. 

I am good at 
working with 

others 

74% 53% In considering the reason for this change, it is worth 
noting that during the pandemic, opportunities for children 
to work together were reduced and so children have been 
more tested in this area as we have moved out of Covid in 

terms 3 and 4 – they may have left their comfort zone 
more often in June than they had in October. 

People listen to 
me in school 

77% 80% Average rating has also increased from 8.36 to 8.53. This 
is a minor gain and, considering margin of error might 

represent no change. 

I would 
complain if I felt 

picked on by 
anyone in 

school 

72% 80% Average rating has also increased from 8.36 to 8.45. 

I stay calm even 
if I don’t get 
what I want 

79% 84% Average rating has also increased from 8.49 to 8.94. 

I work hard in 
this school 

77% 76% This does not indicate a change. 

I like this school 79% 88% Average rating has also increased from 8.68 to 9.04. 

I like being 
chosen to do 

things in school 

79% 88% Average rating has decreased from 8.68 to 8.61. In the 
context of this question we should also consider that there 
were many more opportunities for which we could choose 
children in May/June that there had been in October (as 

we were moving out of pandemic restrictions). 

I can stand up 
for myself in 

school 

87% 80% Our work this session has encouraged children not to 
think of retaliation as a way of standing up for themselves 
but to seek help from a peer or adult. It is pleasing to note 

elsewhere in this survey that more children report that 
they would now complain if they were being picked on, 

that they stay calm when they don’t get their own way and 
that they feel other pupils look out for them. It might be 
that pupils have interpreted this question to mean they 

would retaliate. 

I will keep trying 
even if the work 

is hard 

85% 92% Average rating has also increased from 8.94 to 9.29. 

Other pupils 
look out for me 

in school 
 
 
 

85% 94% Average rating has also increased from 8.96 to 9.18. 



 

 

I feel safe in 
school 

91% 88% While this measure shows a decrease, the average rating 
per child to this question has increased from 9.04 to 9.29. 

Given a margin of error, this could be judged to have 
stayed the same over time. 

I follow the 
school rules 

87% 90% This does not indicate a change. 

I am proud of 
the work I do in 
school/my work 

is good 

94% 88% There is also a slight decrease in average rating here 
(9.23 to 9.04). This is likely within a margin of error and 

still represents a good level overall but should be 
monitored next session. 

I belong to this 
school/I feel 

important to this 
school 

96% 92% This measure shows a slight decrease as does the 
average rating per child to this question (9.38 to 9.29). 

This is likely to be within the margin of error and so could 
be judged to have stayed the same over time. 

People in 
school can help 
me if I get upset 

94% 92% This measure shows a very slight decrease as does the 
average rating per child to this question (9.43 to 9.37). 

This is likely to be within the margin of error and so could 
be judged to have stayed the same over time. 

I feel good 
about myself in 

school 

91% 80% The average rating has also slightly dropped from 9.45 to 
9. An average rating of 9 out of 10 and most children 

rating themselves at 8 out of 10 or above does not in itself 
represent a concern but it should be monitored. 

Teachers tell 
me what I’m 

good at 

98% 86% The average rating has also slightly dropped from 9.55 to 
9.18. An average rating of 9.18 out of 10 and most 

children rating themselves at 8 out of 10 or above does 
not in itself represent a concern but it should be 

monitored. 

I have friends in 
this school 

94% 96% This does not indicate a change. 

Adults look out 
for me in 

school/make 
sure I am 
feeling ok 

100% 96% While this measure shows a decrease, the average rating 
per child to this question has increased from 9.62 to 9.65. 

Given a margin of error, this could be judged to have 
stayed the same over time. 

 
 
 


